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Achtergrond Kenniscentrum suiker & voeding
Kenniscentrum suiker & voeding (KSV) wil de wetenschappelijke kennis op het gebied van suiker in een gezonde leefstijl vergroten, bij onder andere gezondheidsprofessionals, voedingswetenschappers, beleidsmakers, voedingsmiddelenindustrie en de media. KSV baseert haar communicatie op wetenschappelijke feiten, op bevindingen die volledig zijn te toetsen en volgt de adviezen van onafhankelijke adviesorganen zoals de Gezondheidsraad en de European Food Safety Authority. KSV wordt gefinancierd door Suiker Unie, onderdeel van Royal Cosun, een coöperatie van 9.000 bietentelers.
Kijk voor meer informatie op: http://www.kenniscentrumsuiker.nl/over-ons 

Budget

Voor 2017 en 2018 heeft KSV € 50.000,- in totaal, beschikbaar voor een onderzoeksproject. Matching vanuit bijvoorbeeld NWO of andere bronnen heeft de voorkeur. 
Mogelijke thema’s

1: Suikerconsumptie: 
· Inzicht hebben in goede (actuele) gegevens over de inname van suikers en suikerhoudende voedingsmiddelen voor diverse doelgroepen in de Nederlandse bevolking
· Inzicht krijgen in wat een gezonde, normale inname van koolhydraten (zowel zetmeel als suikers) is, voor diverse doelgroepen (leeftijd, geslacht, BMI enz.)  in de Nederlandse bevolking

· Wat is het effect van de reductie van suikers in voedingsmiddelen op de energetische waarde en voedingswaarde van het totale voedingspatroon over een dag?

· Hoe kunnen we de Nederlandse bevolking er toe verleiden om een verantwoorde voeding in te nemen? Bijvoorbeeld door aanpassingen in de levensmiddelensamenstelling/consumentenomgeving middels scenariostudies.
2: Wat is de rol van suiker als risicofactor voor het ontstaan van diabetes mellitus type 2? 
· In welke mate beïnvloeden glucose- vs. insulinepieken de glycemische respons en daarmee de kans op diabetes type 2? En wat is de rol van suiker in de voeding hierbij? 
Harde criteria deelname
· Samenwerking met meerdere partijen (industrie, andere onderzoeksinstellingen, overheid NL of EU, enz.)

· Publicatie in een internationaal wetenschappelijk tijdschrift en tevens publicatie in een Nederlands vaktijdschrift voor gezondheidsprofessionals.
· Onderzoek moet worden uitgevoerd door onderzoekers die een opleiding hebben afgerond in een voedingskundige of relevante gezondheidskundige/medische richting of consumentenonderzoek/communicatie op een van de hogescholen of universiteiten in Nederland of België.
· In het kader van transparantie zal KSV het gehonoreerde onderzoeksvoorstel (incl. de financiële bijdragen van de diverse participanten) publiceren op haar website www.kenniscentrumsuiker.nl.
Toetsing Wetenschappelijke Raad 

De toetsing van de ingediende pre-proposals geschiedt door de Wetenschappelijke Raad van Kenniscentrum suiker & voeding. De Wetenschappelijke Raad bestaat uit experts die elk hun specifieke deskundigheid hebben op het gebied van voeding, gezondheid en communicatie. De Raad bestaat uit:

· Prof.dr.ir. Frans Kok (voorzitter) – Emeritus hoogleraar Voeding en gezondheid, Wageningen University

· Annemieke van Ginkel-Res (vice-voorzitter) – Directeur Diëtheek Nederland
· Prof.dr.ir. Wim Saris – Emeritus hoogleraar Humane voeding, Maastricht University

· Prof.dr.ir. Wim Verbeke – Hoogleraar Agro-voedingsmarketing en consumentengedrag, Universiteit Gent

· Dr. Rik Heiligenberg – Internist, Ziekenhuis Gelderse Vallei
Wie kan reageren en hoe?

Iedere onderzoeker verbonden aan een universiteit of onderzoeksinstelling in Nederland of België kan reageren. Stuur het ingevulde pre-proposal formulier naar aolie@kenniscentrumsuiker.nl. De Wetenschappelijke Raad toetst vervolgens de ingezonden pre-proposals en zal een beperkt aantal voorstellen selecteren die verder uitgewerkt kunnen worden tot een volledig proposal.
Deadline 

Pre-proposals  kunnen worden ingediend tot 10 april 2017. Geselecteerde voorstellen kunnen worden uitgewerkt en ingediend voor 1 juni 2017. 
Meer informatie is te verkrijgen bij:

Andries Olie, manager voeding en gezondheid van het Kenniscentrum suiker & voeding te Baarn.

aolie@kenniscentrumsuiker.nl
Tel: 035 5433455

PRE-PROPOSAL FORMULIER

1. Algemene gegevens

	Naam: 
	

	Contactgevens (e-mail / telefoonnummer):
	

	Universiteit of onderzoeksinstelling:
	

	Opleidingsachtergrond:
	


2. Titel van het project

	


3. Het onderzoeksidee, motivatie en vraagstelling

	Beschrijf hier kort toe wat u zou willen onderzoeken, wat uw motivatie hiertoe is en welke onderzoeksvragen u wilt beantwoorden (max. 300 woorden).  




4. Onderzoeksmethodologie

	Beschrijf hier kort de wetenschappelijke benadering en de methodes en technieken die u wilt gebruiken (max. 300 woorden).




5. Verwachte resultaten en relevantie ervan

	Beschrijf hier kort wat voor resultaten u verwacht te kunnen leveren en wat de resultaten van het onderzoek bijdragen aan de kennisontwikkeling van Kenniscentrum suiker & voeding (max. 100 woorden).   




6. Planning en kosten

	Beschrijf hier kort de tijdsplanning en de kosten van het project (max. 100 woorden).




7. Relevante eigen publicaties

	Vul hier drie relevante eigen publicaties in. 



